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A képviselőház az idei őszön 
egészen szokatlan es a mi parla­
menti életünkben nem is tapasz­
talt ellenzéki offenziva harci lár­
mája közepette nyitotta meg ka­
puit. Nem az eszmék harca volt 
ez, még kevésbé az elveké. Prog­
ramot ugyanis nem adott az ellen­
zék, tervekkel, javaslatokkal, ko­
moly megvitatásra alkalmas kon­
krétumokkal nem állott elő. Em­
ber ellen indult a céltudatos kam­
pány : a miniszterelnök személye 
ellen. Mozgatói, irányítói és leg­
hangosabb szóvivői nem is tagad­
ták, sőt nyíltan hirdették, hogy az 
egyetlen cél a miniszterelnök meg­
buktatása, helyéről való eltávolí­
tása, bizonyára azért, hogy erre a 
helyre másvalaki kerüljön, akinek 
leikében ol hatatlan vágy tüze lán­
gol a hatalomért.

Annyira nem titkolták a minisz­
terelnök ellen indított e kampány­
nak a személyes jellegéi, hogy az 
egyik jeles ellenzéki vezér, már 
jóslatokba is bocsátkozott és me­
rész kijelentéseket tett a minisz­
terelnök távozásának naptárszerü 
időpontjairól. Előbb egy hónapot, 
utóbb két hónapo‘, végül egy évet 
engedélyezett, majd utóbb azt a 
meglepő kijelentést tette, hogy a 
miniszterelnök már meg is bukott 
és csak azért jár még be hivata­
lába, mert utódja személyét ille­
tően még nem történt döntés.

A parlameniárizmus történeté­
ben szinte példátlanul álló e sze­
mélyeséiig kampánynak nyilván­
való az volt a célja, ami a ma­
kacs következetességgel folytatott 
hangos reklámoké szokott lenni : 
elhitetni valamit a közvélemény­
be; Jó pesti nyelven úgy is 
szokták ezt mondani, hogy „beie- 
beszéim valamit az emberekbe." 
Nyi ván azt gondolták a kampány 
me, r.ditói, hogy sikerülni fog el­
hitetni, hogy nem áll már mögötte 
a közvélemény és hogy politiká­
jának nincs gyökere a nép széles 
rétegeiben.

den józan ellenvetéssel szem­
ben csak az volt a válasz, hogy 
hiszen, ha megnyilatkozhatnának a 
választók, különösen titkos sza­
vazassa!, majd bebizonyosodnék, 
h°gy április óta elolvadt a bíza­
tom Gömbös Gyula iránt. A sors 
kegyes volt a kampány vezéreivel 
szemben: óhajtásuk teljesült. Bu­
dapesten is, Debrecenben is meg- 
nVüatkoztak a választók és pedig 
hUos szavazással. Az eredmény 
ismeretes : a kormány a válasz­
tásokon nemcsak megtartotta man­
dátumokban kifejezett birtokáilo- 
mányöt, hanem határozottan előre­
tört. Ugyanekkor az ellenzék man­

dátumokat vesztett, sőt még a 
Független Kisgazdapárt vezére is 
megbukott a debreceni titkos ke­
rületben. Szétoszlatták tehát a 
a választások az ellenzéki remé­
nyeket és csúfosan megbukott az 
a gyűlölettel teljes ellenzéki poli­
tika, amely személyi hajszákban 
merült ki.

Közérdek, hogy mindenki okul­
jon a választások tanulságaiból. 
Azt bizonyiiják ugyanis ezek. hogy 
az ország népe tántcritheiailanul 
ragaszkodik az alkotó, reális poli­
tikához. Magyarországon immár 
— hála Istennek — köztudat az; 
hogy nincs értelme és célja a 
meddő kritikának, még kevésbé 
a személyeskedésnek. Az uj ma­
gyar élet üteme nem tűri meg a 
haladásnak ezeket a mesterséges 1 
akadályait. A ma magyar embere 
pedig haladni akar. Építést, alko­
tást akar látni, a romlástól visz 
száriad és destruktívnak tartja i 
meddő kritikát.

Van azonban ezeknek a válasz 
fásoknak világnézeti tanulsága is 
És pedig az, hegv a magyar nép 
nagy többsége a jobboldali világ

nézetet vallja, elfordul tehát mind­
azoktól a politikai pártoktól és 
világnézeti mozgalmaktól, amelyek 
vagy baloldaliak és radikálisak, 
vagy pedig nem vaUanak nyíltan 
szint, nem öntenek tiszta vizet a 
pohárba. A független kisgazdapárt 
nem csekély mértékben annak is 
tulajdoníthatja bukását, hogy a 
választópolgárok nincsenek tisztá­
ban a párt világnézeti hovatartc- 
zandóségával Nem tudja, hogy 
jobb felé vagy bal felé tart az a 
politika, amelyet ez a párt irt a 
zászlajára. A párt legutóbbi ma­
gatartása inkább balfelé mutat, a 
balfelé való kacérkodás, a szélső­
séges elemekkel való szövetkezése 
pedig megingatta a párttal szem­
ben a bizalmat.

Hosszú időre befolyásolják az 
egész hazai közvéleményt a most 
lezajlott választások. De bázist te­
remtenek a kormánynak is a to­
vábbi alkotó munka számára, 
amely immár annál fokozottabb 
ütemben folyhátik tovább, mert új­
ból és ismételten jónak, helyesnek, 
célravezetőnek ítélte a választó 
polgáiok tekintélyes tömege.

Cseh határőröket fogtak el 
a lengyel határon

Varsó, november 8.
A lengyel országi Ribiiikben l etar­

tóztatlak kél cseh csendőrt és két-

lióriapi f egyházra ijedték ők eb mert 
fegyveresen lépték ál a lengyel ha­
lári.

A harcikocsik világbajnoka 
magyar találmány

London, november 8.
A Daily Express szerint S Irans- 

jer Miklós Angliában élő magyar 
feltaláló csodálatos szerkezetű pán­
célos harcikocsit készített, amely 
valóságos szárazföldi csatahajó.

Fegyverzete egy nagy és egy kis­
ágyéi. A kocsi szántóföldöli órán kint 
72 km és sima terepen 92 km sebes­
séggel haladhat előre és 1280 km-t 
lehel meg fűtőanyag pótlása nélkül.
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HSakale érődéin
Izgalmas tárgyalások folynak 

a megtorlások frontján
Asmara, november 8.

Az olasz csapatok ma reggel 9 
órakor bevonultak Makaieba. A be­
vonuló csapatok sehol sem talál­
tak ellenállásra. Elsőnek a Brogiia 
ezredes vezetése alatti gyalogság, 
továbbá a bersaglierik és Guksza 
herceg csapatai vonultak be lengő 
zászlókkal a városba. A csapatok 
az 1896-ban kiürített régi olasz erő­
dök romjainál ütöttek tábort, buk­

sza herceg az olaszok nevében bir­
tokba vette makaiei kastélyát. Ma- 
ravigua tábornok bennszülött csa­
pni ai portyázásokat bajtoltak végre 

; a Tasana tó környékén, ahol ki- 
I sebb összecsapások voltak az afoesz- 
i csapatokkal. Az abcsszin katonaság 

mindenütt visszavonult.
A nemzetközi politikában a meg­

torló intézkedésekkel kapcsolatban 
sok szó esik Németországról. Teg­

nap egy hivatalos közlemény meg­
állapítja, hogy Németország nem 
vesz részt a megtöriási rendszabá­
lyokban. mindamellett a francia la­
pok találgatásokba boesájlkoznak, 
hogy mit is akar tulajdonképpen 
Németország. A választ ma a Pe­
tit Journal adja meg. Eszerint Né­
metország nem módosítja magatar­
tását. továbbra is ellenzi a megtor­
lásokat és nem vesz részi bennük, 
tekintettel arra, hogy nem tagja a 
Népszövetségnek. Míg azonban Ber­
lin egyrészt semleges akar maradni, 
másrészt engedményeket lesz Ang­
liának is. Megírják a lapok, hogy 
Bibhenlropp. Hitler megbízottja, 
eiöreláthatóiag november végén 
1'árisba utazik. Berlini körök­
ben hangoztatják, hogy Ribbeu- 
tropp csak a szárazföldi fegyver­
kezés korlátozásáról és a hármas 
légi egyezményről tárgyal. Angol 
körökben számítanak arra, hogy 
Németország hajlandó tesz biztosí­
tani a jelenlegi középeurópai álla­
potokat. Rómában a francia német 
k ö ze ledé s szempont j á 1 >é> i nagy fon­
tosságot tulajdonítanak Ribben- 
Iropp útjának.

Az Olaszország elleni megtorlá­
sok során a megtorlásban résztvevő 
államok kormányai megteszik az
elhatározóit rendszabályokkal kap­
csolatos intézkedéseket. Az Olasz­
ország felé irányuló köoiajszállílás 
betiltására nincs sok remény. Lég­
ii le (ékesebb angol körökben nem 
adnak hiteit annak, hogy a bárom 
nagy kőolaj társaság közöli tárgya­
lások folynának ebben az irányban. 
Az amerikai fegyver- és lősz er ügyi 
bizottság elnöke kijelentette, hogy 
ellenzi az amerikai semlegességi 
törvény módosítását. Ha megaka­
dályozzák amerikai részről a had­
viselők tevékenységéi, ezzel újból 
olyan politikai helyzet alakulna ki, 
mint amin őt Wilson magatartása 
okozotl ús az Egyesült Államok 
újból háborúba sodródnának.

ve*'**K í >««í
Bornemissza Géza 

iparüsvi miniszter intézkedései 
a háziipar érdekében

Az idén több oldalról panaszok 
merültek fel egyes háziipari mun­
kaadók ellen amiatt, hogy a mun­
kabért erősen csökkentették A 
megújuló panaszok arra indították 
Bornemisza Géza iparügyi minisz­
tert, hogy a háziipari munkaadó­
kat olyan egyezmény megkötésére 
kötelezze, amely oly módon sza­
bályozza a háziipari munkások 
bérét, hogy a napi kereset 80 fil­
lérnél kevesebb nem lehet. Az 
egyezmény betartását bizottság 
ellenőrzi.
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NAPI IEGYZE1EK

Egy gazda
mondta: „Már panaszkodni sem 
szükséges ott, ahol vett kenyéren 
dolgozik a szántóvető “ Igaz, en-

lint kultuszminiszter legutóbb elza­
rándokolt az ostrabramai templom­
ba is, ahol Pilsudsky tábornagy­
nak, Lengyelország ujjáteremtőjé- 
nek szivét őrzik. Méltán ^mond­
hatjuk. hogy „elzarándokolt“, mert 
ez a szív akkor is a mienk volt,

Meg kell becsülnünk ezt a szi­
vet s néhai nemes hordozójának 
emlékét.

Európa mostani nagyjai között 
alig vannak olyanok, akiknek szive 
a magyarság számára életükben is 
megközelíthető. M.

Rendkívüli gazdasági
intézkedésekre készül 
a német kormány

nél szomorúbbat alig lehetne mon- amíg dobogott. ■ är^rAti minden
dani itt. a világ legjobb búzájának 1............ .................—.........................................................................8
termőhelyén.

Ennek a gazdának a szava 
csengjen a fülébe minden olyan 
férfiúnak, aki hivatalánál fogva az 
alföldi termelési viszonyok megja­
vításának kérdésein tartja a kezét- 

Ez a tény legyen a kiindulási 
pont és ez legyen a sürgető, a 
buzdító, a lelkesítő; az idei ter­
melési év szomorú mérlege legyen 
az alföldi segítő beavatkozásoknak, 
a csatornázásnak, az öntözésnek, 
az erdősítésnek és a termelés meg­
szervezésének az útmutatója.

I gyermekek
egészségének megvédése érdeké­
ben újabban komoly mozgalom in­
dult meg országszerte. Lnnék a 
mozgalomnak az irányát kijelölte 
vitéz nagybányai Horthy Miklós 
kormányzó és szavainak hatása 
alatt egyre több olyan intézkedés 
történik, amely legalább is előké­
szítője az eddiginél alaposabb ma­
gyar gyermekvédelemnek. Békés­
csabán és a vármegyében is ko­
moly megnyilatkozásait látjuk a 
nemes célért megindult új küz­
delemnek. Ám látjuk azt is, hogy 
mennyire szegényesek még az esz­
közök és mennyire bátortalanok a 
próbálkozások a szükség rettene­
tes méreteihez képest. A békés­
vármegyei orvostársadalom egyik 
kiváló tagja éppen most számol 
be iskolavizsgálatai során szerzett 
tapasztalatairól és beszámolójának 
adatait súlyos mementóul kell fel­
jegyeznünk mindazok számára, 
akik bármilyen felelős szerepet 
töltenek be a magyar élet irányí­
tásában.

Egy tanyai iskola összes növen­
dékei közül csak 19 volt teljesen 
egészséges, m'g 57 gyermeknek 
azonnal orvosi kezelésre lett volna 
szüksége. Amint a beszámoló sza­
vaiból kitűnik - s amint hihető 
is — a városi iskolák nagy részé­
ben még ennél is lesujtóbb ada­
tok állapíthatók meg.

A beszámoló további szavai sze­
rint a gyermekeknek több, mint 
40 százaléka rosszultáplált és 
emiatt csenex ész

Minden szívnek és minden erő­
nek meg kell mozdulnia a magyar 
gyermekért. Végzetes volna, ha az 
új magyar nemzedékek testvéri­
sége — a tanyai zsellérgyerekek­
től az állástalan diplomás ifjakig — 
az egyenlő nyomorgásban öltene
állandó kifejeződést.

*

üdítően halnak
a jelen sok sivársága közepette 
azok a hírek, amelyek most Len­
gyelországból érkeznek hozzánk j 
arról a szeretetteljes fogadtatásról, 1 
amelyben a lengyelek az odaérke* \ 
zett magyar kultuszminisztert ré- j 
szesítették. Őszinte, meleg barát- | 
sággal veszik körül a magyar ! 
nemzet küldöttjét lengyel honban j 
s valóban az egész magyar nem­
zet viszonozza gondolatban a len­
gyelek lelkes szeretetének meg­
nyilatkozásait.

Amint értesülünk. Hóman Bá­

Bcrlin, november 8.
Németország attól tart. hogy a , 

megtorló intézkedések visszahatása ' 
bizonyos gazdasági intézkedésekre j 
készteti. Ilyen intézkedésekre ak- j 
kor volna szükség, ha bizonyos cl- * 
sőrcndíí szükségleti cikkek ritkábba j 
válnának a német piacon és ha 
esetleges nemzetközi üzérkedés : 
egyes "áruk árának emelkedését von­
ná maga után. Félhivatalos körök- •

ben hangoztatják, hogy ilyen intéz­
kedések nem különlegesen Olasz­
ország ellen irányulnának, hanem 
mindazok ellen, akik hasznot akar­
nak húzni a viszályból. Szükség 
esetén a tervezett intézkedések 
a következők volnának: Halár- 
mennyi ségék megállapítása. esetle­
ges kiviteli, vagy átmentő forgalmi 
tilalom.

Tisztelettel értesítem a ni», megrendelőimet, íjogy üzle­
temet Ssent litván-tér 18 alá, a volt Hangya-szövetkezet 

helyiségébe helye stem vi§sza, hal az

angol

nőssza bósá got
is bevezettem

Áraimat a mai viszony oknak megfelelően erősen mérsé­
keltem. — Kérem győződjön meg kiváló munkámról egy 
próbarendeléssel. Szives támogatást kérve vagyok kiváló tisztelettel :

Kován Endre Fia angol fém. e, nunxabó
Vizsgálat folyik 

a város tanügyi hivatalában
Felfüggesztettek egy difeeket

A békéscsabai városházán a tan- kezelése körül néhány tétel tísz- 
ügyí hivatalban, ahol különböző

szállítottunk és szállítunk az an­
gol piacra.

Az elmúlt napokban az első ma­
gyar pulykaszállítmányok már meg­
érkeztek Angliába és o't igen jó 
áron értékesültek. A Külkeres­
kedelmi Hivatal által életrehívott 
baromfiértékesítő bizottságok az 

részén megkezdték 
működésűket és a pulyka első be­
vásárlási árát minimálisan 60—65 
fillérben állapították meg, az angliai 
jó értesülés nyomán azonban va­
sárnapi, november 3 iki hatállyal 
a pulyka minimális árát — mint 
tudjuk — 70—75 fillérre emelték 
és megfelelően gondoskodni akar­
nak arról, hogy az értékesítés bi­
zonyos rendszer szerint történjék 
és ezzel az idény folyamán kielé­
gítő átlagárak alakulhassanak ki.

A bizottságok minden fontosabb 
baromfitenyésztő vidéken felhívják 
a gazdák figyelmét arra, hogy ne 
dobják egyszerre egész pulyka- 
állományukat piacra, hanem de­
cember 1-ig az állománynak csak 
egynegyed részét, december ha­
vában az állomány felét és főleg 
a pulykakakasokat bocsássák árú­
ba, míg karácsony után a mara­
dékot adják el.

Uj iskola épül Gerendáson
Dr Búd János, a békéscsabai 

választókerület országgyűlési kép 
viselőjének közbenjárására Hó­
man Bálint kultuszminiszter Ge 
rendás külterületén egy uj római 
katolikus elemi népiskolának és 
tanítói lakásnak építését programba 
vette.

A Gerendáson annyira fontos 
uj iskolának megépítésére a kul- 
tusímiaisztérium 10 ezer pengő 
segélyt irányzott elő, melyet a 
folyó évi költségvetésbe állított be.

bírságpénzeket kezelnek, néhány 
nap óta vizsgálat folyik. A vizs- 
gálat oka az, hogy a bírságpénzek

tázatlannak látszott. Egy napidijast, 
akinek munkakörére a vizsgálat 
\ronatkozík, egyelőre felfüggesztet­
tek az állásától.

Kedvező árak mellett Indult meg 
a maypr pulyka értékesítése Angliában
Az elmúlt napokban megindult 

az őszí pulykaszezon és ezzel kap­
csolatban az egyik nagy angol lap­
ban érdekes cikk jelent meg arró1, 
hogy je’entősen megdrágult az an­
gol piacokon a pulyka, amelynek

a karácsonyi évad elején igen nagy 
szerepe van az angol élelmiszer- 
piacon. Magyarországot természe­
tesen közelről érdekli ez a drá­
gulás, mert az utolsó évek során 
igen jelentős mennyiségű pulykát

agg

6z idén Is megszervezi a város 
a fej-, kenyér- és ebédsegélyl
Vitéz .:;iilossy (ívnia polgármes­

ter. mint az elmúlt években, úgy ez 
idén is megszervezi a szegénysor-ni 
iskolásgyerekek megsegítésére irá 
nyúló lej-, kenyér- és ebédsegélyl.

A s e g é 1 ve zé s me gs ze r v e z é séhe /. 
Szükséges adatokat most szerzi he 
a polgármester az. iskolák igazea- 
lóilój.

Nov. 8-9, pénteken Iái 5, iái 7, léi 9, szombatod fái 7, fél 9.
Pénteken a fél 5 órai előadás zána.

Wallace Beery az ezüst vászon leg­
nagyobb sztárja ;

HÖLGYEIM!
Nincs többé rendetlenség 
a szobában, ha

LQBÜS kályhában
Hiten ek.

Egy év alatt szobánkint 100 pengő a tüzelő- 
auyagmegtaksrítás. — Részletre is kapható 
Képviselet: Kvcsaéry és Naftán mér­
nökök EötvÖs-nlca 7. (Gimnázium mellett:

Díjtalan Sütési tanácsadás

Tgr -g B * m s 0
Időjárás

A békéscsabai meteorológiai 
megfigyelő állomás jelentése

1935. november 8 án délben 
Hőmaximum -f- 3 8 C° 
Hőminimum -f- 16*1 C°
Á föld felszínén + 1 6 
Légnyomás 765*2 mm 
Csapadék 0*0 mm.

A budapesti meteorológiai intézet 
jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára 
Az ország nyugati felében, esetleg még a 
főváros környékén is több helyen eső, seb­
helyen köd, keleten és délkeleten a felhő­
zet felszakadozása, mérsékelt délnyugat: 
légáramlás, a hőmérséklet ahg változik.

1 3-éii,szoin&aiöii, plfbfiM lilán &MsresKBdsSnii >I 10-én, vasárnap MlBBIBoa«» Um „JUhlUII 5 Dtlld 1111*1131 IÜÍ Csarnokban ! i

harnsmlorok
gj A levegő „Big Parade"-ja. -- Készült az Egyesült
1 Államok repüiőfiottájának közreműködésével:

jUiily a dzsungelben eolMűdor Színpompás Svájc

\
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kölcsonkönyvtárGESMEY
' ÚJDONSÁGAI!
T.E.Lawrence^ hél pillére.
Feuchtwangen z$id6

Nádas SMdo^9

pof* ó H á 1: 
2so 11 8^1a

Kamaszlányok. 
Polgári házasság.

Tömegesen jelentkeznek a hevesvármegyei 
munkákra a békéscsabai földmunkások

Dr. kisparti János iánk mileli
Ivfóazgaló pénteken délelőtt dr. 
,;.,"l!U‘r Benedek teánylicvumi meg- , 
l!,/oU igazgató kíséretében láloga- ’ 

i, r, vitéz .lánossy Gyula polgár-
mest érnél-

__ Beiktatták hivatalába Deb­
recen uj polgármesterét. Deb­
recen város törvényhatósági bi­
zottsága csütörtökön délben ünne­
pélyes rendkívüli közgyűlést tar­
tott, melyen beiktatták hivatalába 
íz új polgármestert, dr Kölcsey 
Sándort.

_ Vojoovich Géza a Magyar 
Tudományos Akadémia fótit
^ára. A Magyar Tudományos Aka­
démia csütörtök esti ülésén Voj- 
novich Gézát főtitkárrá válasz­
totta.

— Huszonötéves a magyar 
cserkészmozgalom. A magyar 
cserkészmozgaiom ez évben érte 
ú fennállásának negyedszázados 
évfordulóját. Erről a jubileumról 
az ország valamennyi cserkész 
csapata meg fog emlékezni. Az 
első magya csapat a Budapesti 
Keresztyén Ifjúsági Egyesület cser­
készcsapata voit.

— Aranypénzt bocsátanak ki az
osztrákok. Becsből jelentik: Az Osztrák 
Nemzeti Bank a legközelebbi napokban 100 
és 25 schillinges aranyérméket hoz forga­
lomba.

— Kétegyházi hírek. Vitéz dr 
Ricsóy-Unlarik Béla, a varmegye 
főispánja, Takács István községi 
főjegyzőt az áll. el. iskolák gond­
nokság elnökévé nevezte ki. — A 
gyuUi járás uj testnevelési veze­
tője a kétegyházai levente egye­
sületet megszemlélte. A példás 
vezetésért Szacsvay Tibor áll. isk. 
igazgató, vezető főoktatónak és a 
derék oktató karnak elismerését 
ejezie ki. — A MÁV igazgató­

sága Bakonyi Gézi intézőt, állo­
másfőnököt Mezőtúrra helyezte és 
helyébe dr Hegedűs József MÁV 
titkárr helyezte át Békéscsabáról 
Kek-gynázára. Az uj főnök az 
állomás vezetését átvette.

> ihíív'lik a Csaba Mozgói.
.!i .lenő. a Csaba Mozgó tu- 

i;:i" ' xi azzal a kérelemmel l'or-
iroshoz. hagy a mozi föld- 

texölerén átalakítást, illetve
■ s! eszközölhessen. A ké ré­

té mí pénteken délelőtt lar-
helyszíni szemléjét a hi- 

X helyszíni szemle cred- 
■j)|;en a bizottság javasolja 
alapján kért átalakítás en- 

v.é-xél. mégpedig azt. hogy
■ vokal előbbre vigyék és 
!i;e=4 széksorokat íielyezze-

Ufck 'd.
Találtak Békéscsabán egy

rózsafűzért, női ernyőt és női ka- 
,aP Igazolt tulajdonosaik a rend­
őrkapitányság 14-es szobájában
átvehetik.

Többízben beszámoltunk arról, 
hogy vitéz dr. Hicsóy-lihlarik Béta 
Iőisj)án közbenjárására a kormány 
lehetővé tette, hogy a nagy Ínség­
ben levő békésmegyei földmunká­
sok a vármegye területén kivid, 
mégpedig Heves vármegyében mun­
kához jussanak. Azt is megírtuk, 
hogy vitéz l e vételi Kozma Miklós 
belügyminiszter békéscsabai látoga­
tásakor a földmunkások küldött­
sége előtt kijelent A te, hogy a hevesi 
munkálatoknál több békéscsabai

kubikos is munkához jallíat.
A nagy Tőségben, nyomorban 

szenvedő békéscsabai földmunká­
sok azóta tömegesen jelentkeznek 
Ásványi ,1 őz séf munkásközvetítőnél 
a Népházban a hevesi munkála­
tokra.

Értesülésünk szerint vitéz .lá­
nossy Gyula pol már mester átírt a 
vármegyéhez, hogy a Heves várme­
gyébe küldendő békésmegyei ku­
bikusok között hé késcsabaiak is he­
lyet kapjanak.

Nov. 9-én, szombaton este 8 órakor
a békéscsabai Ipar- 
testület vendéglőjé- 
ben szezon nyit ó

Adagolás tetszés szerint, 
a legolcsóbb árak melleit. 
Kitűnő italok! Cigányzene!

disznótoros- 
és halvacsora

Szives támogatási kér: KüISCSÉHYÍ JÓZSBÍ üzletvezető.

idíiaataaiid m aváiialá kaoi
CE

a doiiaiiybeviíhéiiai végzendő
Békéscsaba város képviselőtestü­

letének legutóbbi ülésén, mint is­
meretes. egyes felszólalók szóvá lel­
ték a dohánybeváltó hivatalnál vég­
zendő munkálatokat és kérték vitéz 
.lánossy Gyula polgármestert, jár- : 1 
jón el annak érdekében, hogy a 
munkálatokat I ékéscsabai munka­
vállalók kapják meg.

A polgármester közölte akkor a 
képvisel öl est ti l et t ej, hogy ennek ér­
dekéi Ml airgvalast fölvlat do-
! i á ny j övedé k i k öz pont igazga lósá­
gával.

Mint most értesülünk, a ]>o!gár-

— Emelkedik a magyar zsir- 
kivítel. A statisztikai adatokból 
kitűnik, hogy zsirkivitelünk két 
hónap alatt a háromszorosára 
emelkedett. Legnagyobb vásár 
lónk Németország és Anglia.

Mindennemű lakarmánycikk

tengeri, korpa, árpa, 
zab, cirokmag, 
olajpogácsa, stb.

minden mennviséabsn 
jutányos árban

kapható:

Stern és Steinfeerger
gabona- és terményüziet 

Békéscsaba, Ferencz józsef-tér 18.

T\ megvásárolt tételeket kívánatra 
házhoz szállítjuk

Pontos mérlegelés!

— Az Uj Idők legújabb szá­
mához mellékeli téli divatlapját.
Herceg Ferenc, Hegedűs Lóránt, 
Surányi Miklós, Kosáryné Réz 
Lola, Szép Ernő, Falu Tamás,- 
Szitnyai Zoltán elbeszéléseit, Írá­
sait, verseit olvashatjuk az Uj 
Idők mai számában, amely mint 
rendesen gazdag tartalommal je­
lent meg. Herczeg Ferenc Rákó­
czi regényét közli az Uj Idők. Bu­
rányi Miklós karácsonykor meg­
jelenő nagy regényének hőséről: 
Széchenyiről ir. Hegedűs Lóránt 
Bárczy István uj kiadásban meg­
jelenő könyvét ismerteti Szép 
Ernő hangulatos cikke, Kosáryné 
Réz Lola finom elbeszélése mel­
lett uj regényben is gyönyörköd­
hetik az olvasó. Az uj regény 
címe : André Csomós gyarmati 
katona esete Huéban. írója isme­
retlen A regény azokra a tropi­
kus tájakra vezeti az olvasót, a- 
melyek most az érdeklődés kö­
zéppontjába kerültek. Sok idő­
szerű kép, ein és fejlécek, szak­
cikkek s a kedvelt, népszerű ro­
vatok gazdagítják az Uj Idők mai 

í számát. Bárkinek küld díj alan 
mutatványszámot a kiadóhivatal, 
Budapest VT, Andrássy-ut 16. 
Előfizetési ára negyedévre 6 pengő 
40 fillér, egyes szám ára 50 fillér.

— Eltérni egy békéscsabai iparos, 
hm óik*. Csiszka Antal békéscsabai, 
Luther utca 12. szám alatti lakos, 
szíjgyártó bejelentetté a rendőrsé­
gen. hogy Gulyás Antal nevű. domb- 
egyházai illetőségű tanonea eltűnt. 
A rendőrség a nyomozást megindí­
totta.

* Hajfestés a jelenkor legjobb 
festékével már 4 pengőtől Korek 
fodrásznál.

— Most védekezzünk a légy­
veszedelem ellen. Novemberre 
el szoktak vinni a legyek, a mos­
tani időjárás azoaban kedvez ne­
kik és ennek tudható be, hogy 
még mindig kellemetlenkednek a 
legyek. Veszedelmes ellenségek a 
legyek. Terjesztik a fertőző be­
tegségeket, bepiszkojják az ételt, 
sok kellemetlenséget és kényel­
metlenséget okoznak. A légyfogók 
és iégyirtók csak részben enyhí­
tik a legyek kellemetlenségeit és 
veszedelmeit: erélyesebben kell 
ellenük szervezkedni és védekezni. 
A rendszeres védekezés megkez­
désének most van ideje. A legyek 
ilyenkor rakják petéiket, amelyből 
tavaszra kikel „az uj nem/edék”. 
A sötét és nedves helyeket ked­
velik a petét rakó legyek. Ezeket 
a helyeket tanácsos a legsürgő­
sebben bemeszelni. A mész halá­
los ellensége a légy petének, ideje- 

rvmííködni. az -egves cserkészveze- j korán alkalmazott meszeléssel ez-

rysiilésiiíslíiiiÜsInaltiiU 1

mester tárgyalása eredménnyel vég­
ződött. amennyiben a dohányjöve­
déki központ értesítette a várost, 
hogy a békéscsabai munkanélküli­
ségre és nyomorra való tekintettel a 
kőműves- és ácsmunkákat, a leg. 
olcsóbb ajánlattevő helyett. Molnár 
János helybeli kőműves- és ácsmes­
ternek adja oda, aki 21 ezer és 701 
pengőért végzi el azokat.

A bádogos és tetőfedő munkáknál 
nem vehették figyelembe a békés­
csabai ajánlatokat, meri azok lé­
nyegesen drágábbak voltak a többi 
ajánlatoknál.

— A cserkészek az iskoláukiviili 
népművelési bizottság szolgálaté­
ban. A kultuszminisztérium reu(le­
letei adott ki valamennyi iskolán­
ké, üli népművelési bizottság részé­
re a cserkészetnek az iskolánkivüli 
népművelésbe való bekapcsolása 
tárgyában, li rendelet kapcsán mód 
nyílik arra, hogy a cserkészek e 
munkába intézményesen is be kal­
lódhassanak. A cserkészek főleg az 
i f j ú sá g i ve ve lésé 1 ve n Jé item ke pző l a s í - 
folyamok és előadások rendezésé­
vel. játékok tanításával, elsősegély- 
nvújiási és praktikus egészségügyi 
ismeretek terjesztésével fognak köz­

tük és öregcserkészel 
' szakelőadók vesznek 

művelés mimkájában.

pedig mint 
•észt a nép-

— Olaszország nagy mennyi 
ségű magyar burgonyát vásárol 
A magyar burgonya kiviteli egye­
sülés az idei uj értékesítési idény­
ben a legutóbbi napokig 1850 va 
gon burgonyát adott el Olaszor 
szágnak.

— Kétfilléres kifli — Kecs 
keméten Kecskeméten a pékek 
között harc tört ki, amely az árak 
csökkenésére vezet. Most a pékek 
nagy része a kifli darabját két 
fillérért árulja.

rekkel tudjuk csökkenteni a jövő 
esztendei légyállományt.

Ma, szombaton estehalvacsora
a
Kis
Pipában
Nyári Géza énekes prímás 

zenekara muzsikál !
Szives pártfogást kér :

Zelenák István vendéglős

ii^árna^lélutánonként

a Csaba Szálló Brilliében IIZSOHHBHBIIBtfEBSEHY
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bor es

pálinka
szükségletét a legjobb minőségben, 

a legolcsóbban szerezheti be

Spitz Samunál
— .Nyolc ínséges hadirokkant 

család kap ebédet és vacsorát a 
lionvédlakíanyában. A háziezred 
tisztjei, altisztjei és legénysége az 
Ínséges hadi rokkanlak nyomorának 
eny hí lését célzó e'bédcitelési a kciú- 
ját a folyó érben is megszervezie. 
Az idén nyolc Ínséges hadirokkant 
családnak adnak n övein he i’ kéz ej lé­
ié) I a jövő év március közepéig ebé­
det és vacsorái. A segélyre legjob­
ban rászoruló ínséges hadirokkant 
családok névsorát a polgármester 
ál Idol la össze.

— A legtöbb adói fizetők névjegy­
zékének összeállítása. A Legtöbb 
adói fizetők névjegyzékének egybe­
állítására kiküldőd bizottság Koros- 
sy László ny. városi főjegyző el- 
Jiók{elével november 11-én déli 12 
órakor, a városháza 3. sz. termé­
ben nyilvános ülést lari, melyen az 
1936. évi névjegyzéket állítja össze.

Aki friss és egészséges akar 
lenni és el akarja kerülni, hogy 
kemény legyen a széke, emésztése 
meg legyen zavarva, folyton fájjon 
a feje és hőre tele legyen minden­
féle pall an ássak az igyák heten­
ként egyszer-kétszer reggeliz és előtt 
egy pohár természetes b ereue Jó­
zsef) keserű vizet.

— Kedden választmányi ülést tar­
tanak a hadirokkanlak. A Hadigon­
dozottak Országos Nemzeti Szövet­
ségének békéscsabai csoportja f. hó 
12-én. kedden este (5 órakor, a Nép- 
házban levő helyiségében választ­
mányi ülésl tart, melyre a választ­
mány tagjait ezúton is meghívja.

— Ér lesi lés. A Magyar Vörös, 
kereszt Egylet békéscsabai fiókjá­
nak elnöksége ezúton kéri a házi- 
be legápol ás i tanfolyamra jelentke­
zetteket. hogy november ü-én, szom­
baton délután t> órakor a részlet­
kérdések megbeszélése céljából a 
Közművelődés Háza tanácstermé­
ben : o dósán megjelenni szívesked­
jenek.

w gr V-ÜEÄ

I Elismerten |

. kfbb»DfHJER« ■I geppel *
* vagy gépnélkül

4 KOREKi pengőtől fodrásznál, 
(Színház mellett).

— Vásárlás közben gyűrűi akart 
lopni az ékszerésznél, de raj la vesz­
teit. Csütörtökön az egyik békéscsa­
bai ékszerészhez gyűrű vásárlás vé­
geit beállított egy békéscsabai 
leány. Miközben a gyűrűt nézegette, 
az egyiket észrnevétlenül el akarta 
tüntetni. Az ékszerész azonban 
észrevette tervét és lefülelte a lopni 
szándékozó lányi. A rendőrségen 
azonban nem Lett feljelentést ellene.

— Lopás. Ernszt Dezsőné békéscsabai, 
Prónay-utca 12. szám alatti lakos feljelentést 
tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, 
aki két pár cipőt és egy pár csizmát el­
lopott konyhájából.

— A békéscsabai pástások 
tornabemutatója a Városi Szín 
házban. A Békéscsabai Postás 
Sport Egylet december 7-én este 
a Városi Színházban tornabemu­
tatót tart. A bemutató elé az egész 
városban nagy érdeklődéssel néz­
nek.

— Ezen a héten a Lőrinczy és 
Abonyi gyógyszertárak tartanak éj­
jeli szolgálatot,

— Eltűnt egy világhírű repülő.
Singapooreból jelentik : Itteni körökben ko­
molyan aggfdnak Kingsford Schmidt sor­
sáért. A hires repülőnek menetrend szerint 
már meg kellett volna érkeznie Singa- 
pooreba. Azóta, hogy a Bengáli Akyából 
elindult, nem érkezett róla hir.

— Őrültséget színlel a gyil­
kossággal gyanúsított Strasser 
Károly. Zürichből jelentik, hogy a 
Farcaseanu Mária meggyilkolásá­
val gyanúsított Strasser Károly 
elmebajt színlel. Az orvosok azon­
ban kétségtelenül megállapították 
épelméjüségét. Strasser visszavon­
ta beismerő vallomását és semmit 
sem akar tudni arról, hogy ő 
dobta volna ki a vonat ablakából 
a román ezredes feleségét. Strasser 
egyébként budapesti izraelita fia­
talember, akit állhóEg a numerus 
clausus miatt nem vettek fel a 
műegyetemre. Zürichben egyetemi 
tanulmányai helyett különböző bű­
nös üzelmeket folytatott.

Közkjvánatra
DICSŐ <**szn®t°iros va- 
RílJwll csőm szombatom
este a VARGA étkezdében.

Háziasán készült 
hurka, kolbász, töltött- 
káposzta, turóscsusza.

Félpengéi regények:
Dsvid Frame: Egyenlet két ismeretlennel. 
Arthur Mills: Én leszek a felesége.
Földes Jolán: Férjhez megyek.
Edgar Wallace: Milliós üziet.

Egypengés regények:
Erle Stanley Gardner: Az újdonsült asz- 

rzonyka esete.
jackscn Gregory: Erdei farkas 
E. D. Biggers: Különös biztosítás.

Kaphatók
„Kőrösvidék“ könyvkereskedésében.

Irodalom
Szánté György; 
Fekete éveim

Szántó György alighogy átlépte 
negyvenedik évét. Szokatlan, hogy 
valaki ilyen korban önéletrajzot 
írjon. Az önéletrajz az öregek mű­
faja.

hnnek az önéletrajznak azon­
ban létjogosultságot ad az írónak 
az a rendkívüli élménye, hogy 
harctéri sebesülés következtében 
elvesztette látását. Eleinte nem 
látszott valami különös sebesülés­
nek az, amelyet az üvegtestet ért 
gránátszilánk okozott. Aki annyi 
szuronyrohamban vett részt, mint 
az akkori fiatal festő Szántó 
György, annak bizony sokkal 
rosszabb eshetőségekre is készen 
kellett állnia. A sötét felhő, amely 
a napvilágot elzárta, lassú alat­
tomossággal közeledett. Először az 
egyik szem elől fogta el a nap­
fényt és amikor azt lehetett gon­
dolni, hogy a csapás teljesen vé­
get ért, lassan, fokról-fokra vonult 
tovább a megmaradt szemre.

A tragikum nagysága és az 
akaraterő kivételessége emeli ki 
Szántó György életét a többi ha­
sonló életsorsból és tette írói kö­

A Madásért feielőe Uhrin János.

telességé, hogy ezt az élményét 
művészileg feldolgozza.

Bármily tragikus is azonban a 
mű centrális eseménye, a „Fekete 
éveim“ egyáltalában nem valami 
végig szomorú, deprimáló olvas­
mány. Éppen ellenkezőleg. Nyoma 
sincs benne a kétségbeesésnek, a 
reménytelenségnek. Harc van ben­
ne, tehát van itt siker és kudarc, 
szomorúság és öröm. Szántó 
György nemcsak a háborúnak 
volt bátor katonája, hanem bátor 
katonája az életnek is. Vannak 
hősi halottak, de vannak hősi élők 
is. Szántó György talán a leg­
hősibb élője a háborút túlélt ma­
gyar katonáknak.

Különös erővel jeleníti meg első 
fekete éveinek — Európa „fekete 
éveinek“ — történetét. Az inflá­
ciós idők boszorkánytáncát élő 
Berlin és Hamburg, a vereségből 
ocsúdó Magyarország, Bécs és a 
lassan éledő erdélyi és szlo- 
venszkói városok. Az író születik 
meg ezekben az években és ko­
runk egyik csodáját: az író ki­
bontakozását látjuk egy megren- 
dítően őszinte önéletrajz kere­
tében.

A könyv a Révai Testvérek ki­
adásában jelent meg.

Szombaton este

disznótoros vacsora 
a „Vadászkürt“-ben

Töllötlkáposzla, hurka, kolbász
80 fillér!

Kitűnő italok. Cigányzene reggel 4 
óráig. Pontos és figyelmes kiszól

gálás. — Szives pártfogást kér

Szolimán Vikforné
A gyulai kir. járásbíróságtól.

Pk. 7945/1935. szám.

Hirdetmény
A gyuali kir. járásbíróság köz­

li irrv teszi, hogy az állítólag elve­
szel i s Békéscsabán Baráth Mihály 
neje. Véró Viktória mcdgvesbodzási 
lakosok által Katona Gábor és dr. 
Kemény Dezső ügyleli tanúk cl öl­
tem ezésc melleit kiállított a bod- 
zási 534. sz. Ijk-ben felvett s az ok­
iratot kiállító Barátb Mihály és 
neje Véró Viktória tulajdonai ké­
pező ingatlanra a Békéscsabai Ta­
le áré kpénzlár E gy e s ü lel b é k é scs a - 
bai bej. cég javára a jelzálogjog­
nak ÜK). pengő tőke, ennek évi 
«S százalékos kamata lés 10 pengő 
kamat és kőit ségbizl ősit ék erejéig 
1 ele k k öny v i be k ei > e 1 ezésél m ege 11- 
gedö nyilatkozat, melynek alapján 
a jelzálog" bekebelezése a gyulai kir. 
járásbíróság, mini lelekkönvvi ha­
tóságnak 11.809. 1.927. tk. számú vég­
ző é vei íogaiia ősi t dóit is. megsem­
misítése iránt az eljárást a Békés­
csabai Takarékpénztár Egyesület 
békéscsabai bej. cég kérelmére fo­
lyamaiba tette.

Ennélfogva felhívja az említett 
okirat birtokosát, hogy a jelen hir­
detménynek a Budapesti Közlöny­
ben történt közzétételét követő nap­
tól számítolt egy év alatt az ok­
iratot c bíróságnál mulassa be, 
mert ellenkező esetben ezen határ­
idő letelte után a folyamodó újabb 
kérelmére az okirat" megsemmisí­
tését végzés heg fogja kimondani.

Gyula, 1935. évi szeptember 27.
Sípos sk. jbíró.

A kiadmány hiteléül:
Olvashatatlan aláírás 

irodafőtiszt.

»actio
A rádió szombati műsort:

6.45: Torna. 7: Hanglemeze], 
10.20 és 10.45: Felolvasások 
12.05: A Mária Terézia 1 h0„ 
véd gyalogezred zenekara. ] "
Cigányzene. 4.10: „Hogyan köszfiV 
lek régen?“ Madarassy Erzséb J 
eloadasa. 5: „A hang rögzítése 
filmen, gramofonlemezen, acélsza 
lagen.“ Zakariás János előadás 
5.30: Cigányzene. 6.10: „Hollan' 
dusok." Révay Géza előadása 
6;40: „Amit a Duna vize mesél" 
Kilián Zoltán előadása. 7.45: ,,Ter- 
mészettudósok a pesti egyetemen 
8.15: Lakatos Árpád szaxofono­
zik. 8.35: Három dán handjátéL- 
10.30: Kempff Vilmos zongorázik 
11.15: Cigányzene. — Budapest 
II.: 5.35: Mezőgazdasági félóra 
6.15: Cigányzene. 7,50: Rendőr­
zenekar. 10: Tánclemezek.

0Z*.

kifogástalan termőföld, kövesül mel­
lett, községtől 2 km re, holdanként 
320 P-ért megvehető a Gubicza 

i Irodánál Andrássy yt 20. alatt.

Tőzsde
Valuták:

Argói font 16 69—1610
loo Doiiár 336 9 -34'.i'90
loo Hollandi foriú 2/955—73 55
loo Német márka 135 00—13760
loo Cseh korona 14- 5-1435
loo Dinár 7 89—7 95
loo Lira 29 9’-3 )25
loo Francia frank 22 20—2253
loo Svájci frank 11070—111*65
loo Lei 2-80-310

Gabonaárak ;
77 kg tv búza 18 10-1835
78 kg tv. buja 18 25-18-5'"1
79 kg tv. búza 18 49-18* 5
89 kg ív. b iza 18 55—1875
Tengeri 15-45—1570
Rozs 15 90-1600
Takarmányárpa 17 Üt-17 30
Sörárpa 19 09-20 00
Korpr 12-50-12*63
Zab 17-5Ü— Í7'65

Készárú piac:
Az irányzat gyengeb forgi'-vn cse­

kély.
Ferencvárosi sertésvásár:

Árak: Fiatal könnyű 69—70 kV ép 
85—89 nehéz 12—105.

G 1 í;^
í K -~:s, 35

Bt" &IRDETE
ossa—nmifcuvainr mr^

Nyírott orgonabokor eladó Perényi u.6.
6532

Javiíott nagyatádi kocsi olcsón eladó. Lgyan- 
ott pelyvástörek is kapható. Vicskűnál, Lá- 

i zár-u, 32.

Eladó takarmány cukorrépa 
a Mezőgazdasági Szakiskolában \ . t ompa- 
utca 1. 6530

Bécsi gyártmányú kereszthuros
songom eladó. Andrássy ut 2S. ~

Jókarbanievő kis Smger Víltfógtp 3? 
pengőért eladó. Teleki u 24.

Besvofcrce Izsilva, alma, őszibarack, 
cseresznye, ribizke, pöszméte csemeték 
Réthy gyógyszerésznek 64:6

60-70 fillér kiló gr am fc a
múrf}<sf}úsnaU Mart ncsek .iuitewéi 
Békési ut fojb
Friss seríésbe tsók Kap&&ÍAl*’
Kövér sertéseket vásárolok. Farkas Anta 
Andrássy-ut 48. Telefon 149.

Meoyas&sonyi kész bútort Zsí­
rosnál vegyen. IV., Hajnal-u. 5.

fennék, rőt id zongorát. Cím a
kiad ban.

Essex-a Utó, 6 hengeres, 6 üléses, idei 
generáljavitott, eladó. W.ttrosnn (Medgye^'i
György, Eiek. 6483

Csinosan bútorosa*t udvari szo^a 
azonnal Tkiutíó. Szent István-tér 3. 6ser
veninénei.
Kiadja és nyom la1 ja a Köröst idék rt.


